

# Mladinski komite

Za predsednika občinske konference ZMS izvoljen Boris Kavčič, za sekretarja pa Andrej Pengov

Ljubljanski mladinci so že uresničili sklep, ki je bil sprejet na zadnji seji Mestne konference ZMS, o doslednejšem organiziranju mladih na področju našega mesta, saj so bile v decembru ustanovljene že vse Občinske konference ZMS na področju mesta.

V naši občini so Občinsko konferenco ZMS ustanovili v petek 17. decembra. Na tej ustanovni seji so se mladinci pogovarjali predvsem o delu, ki jih čaka o pravih in poslovnih konferencah in pa o programskih izhodiščih, ki poudarjajo predvsem delo mladine v krajevni skupnosti in na terenu nasploh. Delo mladine na tem področju je domala povsem zamrlo, saj razen enega, morda dveh mladinskih šhajališč oziroma klubov (pa še v teh dveh se mladinska aktivnost izraža samo s plesi in zabavo) ni čutili mladih. Seveda pa so mladi aktivni v dejavnostih kot so n.p.r.: šport, taborniki, društva Svoboda, vendar njih delo je dokaj neopazno, razdrobljeno in posamično.

Podoben položaj, morda nekoliko boljši, je v organizacijah združenega dela saj

ima od približno 130 delovnih organizacij v občini le 22 mladinske aktivne in od teh je v pripravi za ustanovitev Občinske konference ZMS aktivno sodelovala le slaba polovica.

Delo zveze mladine v občini bo najprej in v največji meri usmerjeno k ustanavljanju novih aktivov zveze mladine v krajevnih skupnostih in v njihovem okviru mladinskih klubov, ki so ena od oblik dela mladih v mladinskih aktivih in delovnih organizacijah. Povsem nova oblika dela pa je interesni aktiv v katerem se bodo združevali mladinci s skupnimi interesi na določenem področju dejavnosti. Člani takih aktivov bodo lahko mladinci, ne glede na pripadnost drugim mladinskim aktivom, pa tudi če še niso organizirani v aktivih.

Bistvena naloga mladinskih aktivov na vseh področjih pa je, da napelje iščooče mlade ljudi k dialektičnemu načinu mišljenja in analiziranja družbenih dogajanj ter tako oblikujejo svoja idejna jedra. Prav tako se bodo povezali z vsemi družbeno-političnimi, kulturnimi in športnimi organizacijami, saj je zadnji čas,

da se tudi mladi vključijo v krajevno samoupravo in samoupravljanje v organizacijah združenega dela oziroma odločneje nastopajo s svojimi stališči v družbeni samoupravi nasploh.

Na konferenci so načelno sprejeli predlog predračuna za prihodnje leto, izvolili predsednika Borisa Kavčiča in sekretarja Andreja Pengova ter organe Občinske konference ZMS Ljubljana-Bežigrad: 17 člansko predsedstvo in nadzorni odbor.

Konferenci so prisostvovali predstavniki vseh sorodnih Občinskih konferenc iz mestnih občin in predsednik ter sekretar Mestne konference ZMS Bogo Sest in Borut Janovsky. Sodelovali so v razpravi in poudarili nujnost oživitve mladinske organizacije v občini ter izrekli priznanje zastavljenim programskim izhodiščem.

Zal pa so ugotovili, da se že na samem začetku niso »ujeli« z ostalimi družbeno-političnimi dejavniki v občini (Občinsko skupščino, SZDL in ZK), saj se niso odzvali vabilu na sodelovanje kljub temu, da so to sodelovanje v pripravi na konferenco zagotovili. A. P.

## PROMETNO VZGOJNA AKCIJA

# „Na cesti nisi sam“

Kot že vrsto let prej, je bila tudi letos organizirana prometno vzgojna akcija pod geslom »NA CESTI NISI SAM«. Namen akcije je pravočasno in nenehno opozarjanje udeležencev v prometu na močno spremenjene vozne pogoje v jesensko zimskem času, ko normalno potekanje prometa ovira zlasti krajši dan, megla, poledica in sneg.

Vsakoletne izkušnje kažejo, da se vozniki motornih vozil zelo počasi prilagajajo spremembam voznega stanja na cestah. Namreč čez poletne mesece in še v zgodnji jeseni so vremenske prilike take, da skoraj vedno dopuščajo voznikom hitrejšo vožnjo, posebno če upoštevamo suhe ceste, noči brez megle in drugo. Sedaj na prehodu v zimsko obdobje vsega tega ni. Poleg tega so vozniki prisiljeni precej voziti še v temi (zjutraj in zvečer), česar poleti ni bilo. Že prvi letošnji jesenski prepotebni dež je potrdil naše ugotovitve. Samo na ljubljanskih cestah in glavnih vpadnicah je bila cela vrsta prometnih nesreč, ki so se zgodile največ zato, ker vozniki niso prilagodili hitrosti vožnje spolzki, mokri cesti. Trčenj in prevračanj je bilo še in še.

Letošnja prometno vzgojna akcija, ki jo je organizirala in jo vodi Republiška komisija za vzgojo in varnost v cestnem prometu, vsebuje v svojem programu tudi osnove programa zvezne jugoslovanske akcije, ki je usmerjena na povečano skrb voznikov motornih vozil za urejenost in vzdrževanje svetlobnih teles in pnevmatik na motornem vozilu.

Torej glavni moto letošnje prometno vzgojne akcije »NA CESTI NISI SAM« je: več pozornosti pri vožnji v jesensko zimskih pogojih in popolna tehnična brezhibnost motornega vozila.

Prometno vzgojna akcija, kot že rečeno, je usmerjena v preprečevanje prometnih nesreč, zlasti pa mora preventivno vplivati na voznike motornih vozil, da se bodo znali obvarovati pred vrsto sovražnikov cestnega prometa v tem času. Vendar pa to ni stvar le posameznika, voznika. Tu so tudi vodstva delovnih organizacij (zlasti transportnih) in odgovorne osebe v avto parkih, oziroma tiste osebe, ki imajo na skrbi organizacijo transporta in tehnično stanje motornih vozil, kot tudi vsi varnostni tehniki.

Uspeh akcije je odvisen od širokega angažiranja že omenjenih faktorjev s širokim sodelovanjem drugih institucij, zainteresiranih za varnost cestnega prometa npr. avto moto društev, podružnic

združenja šoferjev in avtomehanikov, organov za notranje zadeve, posebno pa komisij za vzgojo in varnost v cestnem prometu.

Gospodarske organizacije, ki se bavijo s prevozom potnikov in blaga, kot tudi druge organizacije, ki opravljajo prevoz za lastne potrebe, lahko zelo uspešno sodelujejo v akciji. V ta namen naj poskrbijo:

— da bodo vsi vozniki v organizaciji ali podjetju seznanjeni z namenom izvajanja akcije;

— da bodo odgovorne osebe poskrbele za prilagoditev vožnje spremenjenim voznim pogojem (dež, megla, poledica, sneg) in poskrbele zato, da bodo vozila vedno tehnično v redu, zlasti kar se tiče gum, zavornega sistema, kretalnega mehanizma, luči itd.

— da planirajo vožnjo s tovornjaki v tem letnem času tako, da ne bi po nepotrebnem obremenjevali prometa in ustvarjali na cesti takšne situacije, ki bi terjale celo najhujše prometne nesreče in nepotrebne zastoje prometa.

Delovne organizacije, ki zaposlujejo večje število ljudi naj s pomočjo varnostne službe opozarjajo na povečano nevarnost prometnih nesreč na poti na delo in z dela. Zlasti naj:

— opozarjajo udeležence v prometu na potrebno previdnost na cesti glede na izredno neugodne prometne pogoje (hoja in prečkanje ceste, vožnja s kolesi, mopedi in motornimi vozili);

— opozarjajo naj voznike motornih vozil na tehnično urejenost vozil in še posebej na potrebno zimsko opremo

V akciji aktivno sodeluje tudi operativna služba prometne milice, ki kontrolira, opozarja, in ukrepa nasproti voznikom, ki vozijo s tehnično zanemarnimi vozili, zaradi česar so mnogo bolj izpostavljeni nesrečam ali pa so tehnično urejena motorna vozila neposredno vzrok takim nesrečam.

Priporočamo, da odgovorne osebe v delovnih organizacijah sodelujejo z občinskimi komisijami za vzgojo in varnost v cestnem prometu, da bi na ta način uspešneje prispevali svoj delež k akciji, v preprečevanju in zmanjšanju že tako preveč pogostih prometnih nesreč in njih posledic.

Akcija bo »uradno« zaključena 31. 1. 1972. leta. Vendar organizator, to je Republiška komisija za vzgojo in varnost v cestnem prometu priporoča, da se to prometno vzgojno aktivnostjo nadaljuje vse do tle, dokler bodo vremenske prilike take, da bodo otežkočale in ovržale cestni promet.

# Oživeti društva

Delovni načrt občinske zveze kulturno prosvetnih organizacij sprejet

Občinski svet Zveze kulturno prosvetnih organizacij je sredi decembra sprejel načrt o dvoletni delovni katerem so predhodno izrekli svoje mnenje in pripombe tudi Svet za prosveto in telesno vzgojo občinske skupščine Ljubljana-Bežigrad, vodstvo osnovne šole Franca Bevka, Delavska univerza »Cene Stupar« in Ljudska knjižnica Bežigrad.

Iz tega načrta povzemamo, da bo svet vzel v pretres sedanji statut občinske zveze in poskušal razčistiti vprašanja članstva ter odnose do Mestne ZKPO in Kulturne skupnosti Ljubljane. Poglobili se bodo tudi v Pravilnik o podeljevanju dotacij temeljnemu članom zveze, to je društvom za njihovo delovanje v javnosti. Nova določila naj bi bolj upoštevala kvaliteto izvajanih del, njihovo težavnostno stopnjo, sprejem pri poslušalcih in skladnost z delovnimi načrti.

S posebno točko se svet obvezuje, da bo neprestano deloval tako, da bo ponovno oživilo delovanje društev v KS Bežigrad, Posavje, Črnuče in Podgorica. Društva

te v teh skupnostih po statusu ZKPO ni več, ker že dalj časa niso imele rednih občinskih zborov, društveno življenje pa povsod, razen v Podgorici, še nekoliko živi.

Ena najbolj tehtnih točk delovnega načrta je posvetovanje s predstavniki izobraževalnih ustanov v občini, kako bi skupno ustvarjali močnejše temelje v otroški duševnosti, da bi najprej kot mladinci potem pa kot odrasli ostali aktivni ustvarjalci in porabniki kulture.

Ko so otroci še v osnovni šoli, se aktivno udeležujejo v marsikaterem krožku, ki ga lahko uvrstimo med kulturno prosvetno dejavnost, toda ko šolo zapustijo, zgu bijo stik s to dejavnostjo in počasi nanjo pozabijo.

Svet bo skušal ustvariti tudi večjo dojemljivost za sprejemanje kulturno prosvetne dejavnosti v delovnih organizacijah. Delovne kolektive bo obveščal o svojih načrtih, propagiral bo obiskovanje kulturnih prirediteljev, organizacijo razstav itd.

S posebno prizadevanostjo bodo reševali vprašanja društvenih knjižnic, svetovno leto knjige, ki bo leta 1972

pa bodo proslavili s posebnimi prireditvami oz. razstavami lepe knjige.

Med nalogami, ki jih bo svet skušal najprej realizirati, je posvetovanje s predstavniki družbeno političnih organizacij iz krajevnih skupnosti Bežigrad, Savsko naselje, Boris Kidrič in Stadion z namenom, da se ugotovi, kakšne so možnosti, potrebe in želje po kulturno prosvetni dejavnosti s posebnim ozirom na skupen Kulturni dom, ki naj bi bil v stavbi, kjer bo bodoči Kino Bežigrad. Ker je kultura sestavni del človekove zavesti, bo svet občinske zveze kulturno prosvetnih organizacij skušal svojo dejavnost stalno povezovati s prizadevanji družbeno političnih organizacij v občini, delovni načrti društev pa naj bi postali sestavni del načrtov krajevnih skupnosti.

Med konkretnimi javnimi prireditvami, ki jih bo organiziral svet, pa najdemo tudi: večer poezije in proze, likovno razstavo amaterjev, foto razstavo, srečanje mladih pevcev itd.

S. K.

# Vselej aktivni

Podelitev častnih priznanj aktivistom OF na terenu Stadion

V svečano okrašeni dvorani osnovne šole dr. Vita Kraigherja je bila 25. novembra prisrčna svečanost. Organizacija ZB NOV in krajevna konferenca SZDL sta organizirali proslavo 30-letnice vstaje jugoslovanskih narodov in

ustanovitve OF slovenskega naroda, združeno s podelitvijo častnih priznanj medvojnimi aktivistom OF, ki jih je dala skupščina mesta Ljubljane.

Po programu, ki so ga doživeto izvajali učenci osnovne šole dr. Vita Kraigherja je Bratovž Franc-Ok, ki je med okupacijo deloval tudi na tem terenu, poudaril velike zasluge in žrtve, ki so jih prispevali ilegalni člani OF v skupnem boju za osvoboditev. Posebno je poudaril, da so ti člani še vedno jedro aktivnih delavcev v vseh družbeno političnih organizacijah.

Ko je Jožko Pirnar, odbornik mestne skupščine, izročil priznanja je s stiskom roke iskreno čestital odlikovan-

cem, katerim so učenke osnovne šole dr. Vita Kraigherja pripelje rdeče nageljne. Pozornost in zahvala družbe in Socialistične zveze, kot naslednice OF, je marsikoga ganila. Iz števila podeljenih priznanj (180) se je dalo slutiti, kako močna je bila OF, prav gotovo pa vsi, ki so takšna priznanja zaslužili.

Po zaključku so udeleženci proslave obujali spomine na akcijo in delovanje v času okupacije. Nekdanji aktivisti OF, s povprečno starostjo nad 60 let, so živo razpravljali o nekdanjem in sedanjem življenju in delu. Bili so srečni, ker so čutili spoštovanje družbe do njihovega minulega revolucionarnega dela.

J. OSREDKAR

Cenjenim strankam želijo srečno novo leto in se priporočajo:

CIGOJ ANICA  
STOŽENSKA 2  
MOŠKO  
IN ŽENSKO  
FRIZERSTVO

ŠUŠTERŠIČ  
FRANC  
MESARSTVO  
TITOVA 229

GOSTILNA  
»PRI RUSKEM  
CARJU«  
JEŽICA

FLERIN  
IVANKA  
FRIZERSKI  
SALON  
ČRNUČE

FRIZERSKI  
SALON  
»SONJA«  
TITOVA 194

KANCILJA  
FRANC  
TAPETNIŠTVO  
ČRNUČE

## PRIZNANJE ŠOLAM

Občinski akcijski odbor za uvedbo samoprispevka je vodstvom in učiteljskim zborom osnovnih šol izrekel priznanje in zahvalo za aktivno prizadevanje in delovanje v času priprav na uvedbo samoprispevka in za aktivno sodelovanje na dan referenduma.

»Vaše delo je bilo poglodbeno in nesebično, je rečeno v zahvali, tako pri informiranju staršev na roditeljskih sestankih, kakor tudi pri vključevanju pionirjev in mladincev v najrazličnejše akcije, kar je pripomoglo, da je referendum uspel.«